

Libre Empresa de Nuevo a los Bancos Mexicanos

MEXICO, DF., junio 27 (EFE).— La banca mexicana, nacionalizada por el ex-Presidente José López Portillo hace casi un año, volverá a manos privadas esta misma semana con el actual Presidente Miguel de la Madrid, quien autorizará las sociedades nacionales de crédito con un 34 por ciento de capital privado.

El proyecto, aprobado por el Presidente, y a falta de su publicación para entrar en vigor, transforma

a los bancos en sociedades nacionales de crédito, en las que podrán participar representantes de la iniciativa privada, sindicatos, gobiernos de los estados y municipios mexicanos como accionistas.

La participación privada estará limitada al uno por ciento por personas físicas, y el porcentaje del capital estatal será del 66 por ciento, quedando el 34 por ciento restante para los intereses privados.

De esta forma, queda

parcialmente privatizada la banca mexicana, que fue nacionalizada por José López Portillo el 1 de septiembre de 1982 en su último Informe de Gobierno.

El 1 de diciembre, tres meses después, Miguel de la Madrid tomó posesión como nuevo Presidente de México, y en su discurso afirmó que "la nacionalización de la banca es irreversible".

Distintos intentos de sectores privados por conseguir un fallo de los tribunales en su favor, se vieron frustrados, ya que la constitución establece que los bancos son del Estado y que es el Ejecutivo el que decide las licencias para su administración.

Las 60 familias principalmente afectadas por la decisión de López Portillo y el refrendo de Miguel de la Madrid iniciaron una campaña de desprestigio contra ambos gobernantes.

A José López Portillo le responsabilizaban de mala administración, corrupción y de provocar la deuda exterior de 82.000 millones de dólares que tiene el país, y a de la Madrid le hacían cómplice por no llevar a los tribunales

—Favor pase a la página 26.

—Favor pase a la página 26.

Honduras no Desea una Guerra Afirma Iglesia

TEGUCIGALPA, junio 27 (AP).— El Arzobispo de Tegucigalpa, Monseñor Héctor Enrique Santos, instó hoy a Nicaragua a aceptar una propuesta de Honduras tendiente a que organismos internacionales supervisen en ambas naciones la presunta existencia de bases militares extranjeras.

Dijo que pidió reiteradamente ayuda a Dios para que impidiera un conflicto bélico de grandes dimensiones entre los dos países, pero que "desgraciadamente los estímulos del odio y de las enemistades pueden llevarnos a una catástrofe".

Durante una misa por la paz celebrada en la catedral metropolitana, Monseñor Santos dijo que "por ello, la Iglesia desea la paz, pero no una paz artificiosa que oculte los problemas".

Elogió una iniciativa de paz presentada por Honduras en marzo de 1982 ante las Naciones Unidas y la Organización de Estados Americanos (OEA), que incluye la reducción del número de asesores militares extranjeros, el establecimiento de un diálogo permanente y multilateral, la eliminación del tráfico legal de armas, el respeto absoluto de las fronteras, la reducción de la carrera armamentista y la supervisión internacional

para detectar supuestas bases militares extranjeras.

Monseñor Santos subrayó que "Honduras debe ser independiente, no debe ser manipulado por ninguna potencia. Creo en la sinceridad de los gobernantes de Honduras porque Honduras no quiere la guerra, deseamos la paz".

En una clara alusión a Nicaragua, el Arzobispo sostuvo que "cuando una de las partes es alimentada por ideologías que a pesar de sus de declara-

—Favor pase a la página 26.

—Favor pase a la página 26.

No Hemos Abandonado las Posiciones: Robelo

SAN JOSE, Costa Rica, junio 27 (UPI).— Un líder anticomunista dijo hoy que el legendario Comandante Cero reanudar sus combates contra el gobierno de izquierda de Nicaragua porque "en nuestro diccionario no existe la palabra claudicar" aunque aceptó que sus hombres pasan por apuros.

"A muy breve plazo la lucha continuará" afirmó Alfonso Robelo, dirigente político de la Alianza Revolucionaria Democrática, que comanda militarmente Edén Pastora.

"No nos hemos retirado de una sola posición y pronto habrá acciones ar-

madas para demostrar que, aunque carecemos de suficientes recursos, en nuestro diccionario no existe la palabra claudicar" afirmó.

El ex miembro del Gobierno sandinista y ahora opositor, afirmó al regresar de Washington, que efectuó gestiones ante el Gobierno norteamericano para que dé ayuda militar al jefe militar de ARDE, Pastora, y a sus 2.200 combatientes, quienes se hallan en el sur de Nicaragua.

Pastora, mejor conocido como el Comandante Cero,

—Favor pase a la página 26.



SHULTZ EN ASIA.— Bangkok, Tailandia, junio 27. Durante su actual gira por los países asiáticos, el Secretario de Estado norteamericano, George Shultz sostuvo reuniones con los siguientes líderes, de izquierda a derecha: Prem Tinsulanonda, Primer Ministro tailandés; Hans Dietrich-Genscher, Ministro alemán de Relaciones Exteriores; Tan Sri Ghazali Shfie, Canciller malayo; Shultz y Shintaro Ato, Canciller japonés. (UNIFAX II de UPI).

URSS Responsable de la Subversión C.A.: Shultz

BANGKOK, junio 27 (UPI).— El Secretario de Estado norteamericano George Shultz dijo hoy a los gobernantes del sudeste asiático que la Unión Soviética es responsable de la subversión en Centro-América y en Asia.

Shultz apoyó la posición de la Asociación de Naciones del Sudeste Asiático, que demanda a Viet-

nam la retirada de sus más de 180.000 soldados que ocupan Camboya.

Funcionarios norteamericanos estiman que la ocupación vietnamita, apoyada con armas y equipo soviético, cuesta a Moscú hasta 6 millones de dólares diarios.

"Aclaró que lo que sucede en Centro-América no es tan diferente de lo que

pasa en Kampuchea (Camboya)", dijo un funcionario.

"El vasto flujo de armas soviéticas a Cuba y Nicaragua es un intento de desestabilizar esos países", agregó.

Shultz, por su parte, dijo a los delegados que al tratar con Moscú se debe ser "fuerte y realista en términos de evaluación de lo que hace la Unión Soviética en lugares como Afganistán y Polonia, y en el sudeste de Asia y Centro-América".

Francia Apoya Rearme de Europa contra Soviéticos

BONN, junio 27 (EFE).— El Ministro francés de Defensa Charles Hernu apoyó el rearme de Europa Occidental con euromisiles, como producto de la necesidad de defenderse de los "SS-20" soviéticos, según una entrevista concedida al diario alemán "Spiegel".

"Nosotros los franceses creemos que la paz en Europa depende del equilibrio de fuerzas entre las superpotencias y que el desequilibrio lleva a riesgos e incluso a crisis y conflictos. Y el despliegue continuo de SS-20 soviéticos desde 1976 amenaza el equilibrio en Europa y Asia seriamente".

"Por tanto, según Hernu, los países que dependen de la protección de los EE. UU. no pueden renunciar a que se restablezca el equilibrio".

Hace varios meses, el Presidente francés François Mitterand habló ante el Parlamento Federal alemán en Bonn para defender la "doble decisión" de la "OTAN" y recomendar la instalación de "Euromisiles" en Europa Occidental si fracasaban las negociaciones para el desarme que se celebran en

Ginebra. Hernu repitió la negativa de Francia a que sus armas nucleares sean incluidas en las negociaciones de desarme entre la URSS y los EE.UU. y añadió que ni siquiera Moscú está seriamente interesado en ello: "Durante los famosos paseos por el bosque de los señores Nitze y Kwizinski en Ginebra, éste no pidió la inclusión del potencial galo", dijo el ministro francés.

Puntualizó Hernu que las armas francesas no son comparables a las soviéticas y "además, se daría a la URSS con ello una justificación para aumentar el número de sus SS-20, que vienen a añadirse a sus armas de largo alcance".

Por último, Henru manifestó sus dudas de que el movimiento pacifista sea neutralista: "Si alguien me dice que tanto la URSS como los EE. UU. deben desarmarse, lo tomo en serio porque su pacifismo es bilateral, pero el que sólo quiere desarmar a una potencia no es pacifista ni neutralista: o es manipulador o está en uno de los dos bandos".

Cierra en Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, junio 27 (UPI).— La bolsa neoyorquina sufrió hoy su peor pérdida en tres semanas a raíz de los temores de los inversionistas a un alza de los intereses.

El promedio industrial Dow Jones, que había bajado 0,10 el viernes y 0,50 para toda la semana, cayó hoy 12,22 a 1.229,47, su peor pérdida desde que bajó 19,33 el 7 de junio, debido a los rumores de que la Reserva Federal elevaría su tasa de redescuento.

El índice de la bolsa neoyorquina perdió 1,08 para cerrar a 97,74 y el precio promedio de una acción cayó 42 centavos. El índice Standar & Poor de 500

títulos cayó 1,94 a 168,46. Las bajas superaron a las alzas 1.215 a 415 entre las 1.965 clases de títulos negociados hasta las 4 de la tarde.

El volumen de la gran pizarra alcanzó a 69.360.000 acciones, contra 80.810.000 del viernes, el

—Favor pase a la página 24.



SALEN DE RUSIA. Viena, Austria, junio 27.— El grupo de pentecostales que buscó refugio en la Embajada norteamericana en Moscú desde junio 1978, arriba hoy al aeropuerto de Viena luego de obtener el permiso para emigrar a la libertad. (UNIFAX II DE UPI).